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Notulen negentiende algemene ledenvergadering van Rijne Energie 

Dinsdag 21 januari 2025: 20.00 – 22:00 uur 

Stadsbrouwerij RoodNoot 

Agenda: 

1. Opening 
2. Notulen vorige ALV – 18 juni 2024 [ter goedkeuring] 
3. Budget 2025 [ter goedkeuring] 
4. Projectupdate 
5. Samenwerkingsovereenkomst Battery Energy Storage System [ter goedkeuring] 
6. Crowdfunding 2023: uitgaven en prognose 
7. Verlenging termijn Penningmeester Wouter [ter goedkeuring] 
8. Accordering invulling Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR) [ter 

goedkeuring] 
9. Communicatieplan 2025      
10. Rijne Energie vacatures 
11. Rondvraag 

1. Opening 

Guido opent om exact 20:00 uur de ALV en heet iedereen welkom. Tussen 19:00 en 19:45 uur was 
een informatiesessie voor nieuwe leden en voor leden die graag weer wilden worden bijgepraat. 

2. Notulen vorige ALV 

De notulen van 18 juni 2024 worden goedgekeurd. 

3. Budget 2025 

Wouter presenteert het budget voor 2025 voor de coöperatie Rijne Energie. We gaan uit van 1100 
leden per 31 december 2025, wat met het lidmaatschapsgeld van €10 per jaar een budget is van 
€11.000 per jaar. De grootste kosten zijn het abonnements- en boekhoudsysteem Econobis, het 
nieuwsbriefsysteem MailChimp en verzekeringen. Het budget wordt goedgekeurd. 

4. Projectupdate 

Carlijn geeft een update over het windproject. In 2024 hebben we onder andere de herroepelijke 
vergunning  gekregen, is de netaansluiting besteld, de SDE++ subsidie aangevraagd en de 
windmeetcampagne uitgevoerd. 

De gemeente Utrecht en Rijkswaterstaat hebben gezamenlijk een adviesbureau een uitgebreide 
studie laten doen naar de impact van de windturbine op de verkeersveiligheid bij 
verkeersknooppunt Oudenrijn (“4e turbine”). Daarnaast was ook een adviescommissie met experts 
aangesteld. De conclusie van het rapport is dat mits mitigerende maatregelen genomen worden, 
de verkeersveiligheid niet in het geding is. Helaas legt Rijkswaterstaat de conclusies naast zich 
neer. Dit betekent potentieel dat de gemeente en Rijkswaterstaat bij Raad van State tegenover 
elkaar komen te staan, een onwenselijke situatie. 



Pagina 2 van 6 
 

Vraag: Waarom is Rijkswaterstaat tegen en welke mitigerende maatregelen moeten er genomen 
worden? Het is ons niet duidelijk waarom Rijkswaterstaat tegen is. Delen van Rijkswaterstaat zijn 
bezig met wind en zon langs infrastructuur. Er is duidelijk ook een deel van Rijkswaterstaat dat 
tegen wind langs infrastructuur is. Mitigerende maatregelen zijn bijvoorbeeld grote borden achter 
matrixborden die het zich op een draaiende turbine achter het matrixbord wegnemen, extra pijlen 
in de bocht om de aandacht op de bocht te vestigen en het planten van bomen.  

Vraag: Is er contact met het ministerie over de positie van Rijkswaterstaat? Helaas is de huidige 
minister die over Rijkswaterstaat gaat zelf niet voor windenergie, dus dat gaat ons op dit moment 
niet helpen. 

Vraag: Stel dat de vierde turbine afvalt, wat betekent dat voor het proces? Dan bouwen we een 
turbine minder.  

Het projectteam van Rijne Energie, Windvogel en Eneco is verder bezig met de 
weidevogelcompensatie. Door de windturbines wordt de grutto verstoord en daarom leggen we 
elders 12,5 hectare weidevogelgebied aan. Deze compensatie is een voorwaarde voor het 
verkrijgen van de vergunning onder de Wet Natuurbescherming 

Vraag: Wat is de deadline om dit geregeld te hebben? Voor de Raad van State zitting, anders gaat 
hiervoor een apart bezwaartraject lopen. 

Er zijn zes bezwaren ingediend tegen de omgevingsvergunning en het bestemmingsplan, wat 
betekent dat de vergunning pas onherroepelijk wordt na de bevestiging van de rechter (Raad van 
State) dat het proces zorgvuldig is doorlopen.  

Vraag: Wie zijn de bezwaarmakers? Belangrijke tegenstanders van de windturbines zijn de 
woningbouwontwikkelaars in het gebied. Daarnaast heeft een aantal omwonenden bezwaar 
gemaakt. 

In 2025 gaan we verder met het detailontwerp van het windpark, grondmetingen en gaan we een  
contract sluiten voor weidevogelbeheer. 

Vraag: hoe lang is de SDE++ geldig? Na het verkrijgen van de SDE++ heb je vier jaar om het park te 
bouwen en in bedrijf te nemen 

Vraag: kunnen we de timing van de Raad van State beïnvloeden? Helaas niet. We liggen op de 
stapel, tot we aan de beurt zijn. Er is een achterstand bij de afdeling van Raad van State die ons 
dossier behandelt. En helaas mogen er ook dossiers bovenop de stapel gelegd worden, waardoor 
we potentieel nog langer moeten wachten. 

 

5. Samenwerkingsovereenkomst Battery Energy Storage System 

Wouter en Stan informeren de ALV over het Battery Energy Storage System (BESS) project. We zijn 
samen met projectpartners Windvogel, Eneco en BHM Solar de haalbaarheid van een batterij bij 
het windpark aan het onderzoeken. Stan licht toe waarom we een batterij zouden willen 
ontwikkelen: 
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● minder afschakelen van windturbines (en zon) bij negatieve prijzen 
● hogere opbrengst voor opgewekte elektriciteit 
● bijdragen aan verminderen lokale netcongestie 
● bijdragen aan stabiliteit elektriciteitsnet 
● coöperatief eigendom van en invloed op lokaal energiesysteem 

Er worden twee besluiten gevraagd: 

1. Besluit over principes Samenwerkingsovereenkomst voor de BESS & mandaat bestuur om 
Samenwerkingsovereenkomst af te sluiten 

2. Besluit over start ontwikkelfase 

Vraag: Is gekeken naar gevoeligheid voor diefstal of sabotage? Zo ver zijn we nog niet, dit zijn 
belangrijke punten om mee te nemen in het proces. 

Vraag: Hoe past het in het energielandschap? Wij denken dat het past, maar uiteindelijk gaat de 
gemeente daarover. De gemeente Utrecht heeft nog geen beleid op gebied van batterijen. 

Vraag: wat wordt de locatie? Vlakbij de windturbines. De exacte locatie is nog niet bekend, we 
hebben wel grondcontracten voor wind, wellicht zijn die grondeigenaren ook geïnteresseerd in een 
batterij op hun land. 

Vraag: Hoe zorgen we ervoor dat de batterij de netcongestie niet verergert? Dat ligt aan hoe de 
batterij wordt aangestuurd, voor ons is het belangrijk dat lokale netcongestie wordt verminderd. 

Vraag: Hebben we al een vergunning? Nee, nog niet. Het voorstel is om te starten met een 
haalbaarheidsstudie, een eventuele vergunningsaanvraag komt later. 

Vraag: Gisterenavond was er een avond over energieopslag bij de Windvogel. Dat was heel positief. 
Vooral als het tweerichtingsverkeer is (inkopen en terugleveren). Is dat hier ook het geval? Ja, dat is 
zo. Windvogel is als partner onderdeel van alle gesprekken. 

Vraag: De doorlooptijd in de getoonde planning voor vergunningverlening is vrij kort gezien de 
ervaringen met de windturbines. Zijn er verkorte procedures? Ja, de procedure is eenvoudiger dan 
voor wind. 

Vraag: Moet je hier ook voor naar de Raad van State? Dat weten we nog niet.  

Vraag: Waarom geen standalone ontwikkeling van een batterij los van het windpark? Dat is niet 
rendabel door de te hoge transportkosten zonder wind. 

Een van de leden werkt al jarenlang aan de ontwikkeling van batterijprojecten en geeft aan dat het 
geen goed idee is om een partij zowel het windpark als de batterij aan te laten sturen. Dit schaadt 
het windpark, en wind is waarvoor we hier bij elkaar zitten, dus het moet los van elkaar.  

Een ander lid stelt  dat 0,25 hectare aan zeecontainers in het energielandschap wel gedragen moet 
blijven worden door de omgeving. Esthetische inbedding is belangrijk en een goede inpassing een 
voorwaarde.  
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Stan licht toe dat het besluit van de ALV is voor de eerste fase van de haalbaarheid. In de volgende 
ALV volgt een terugkoppeling en afhankelijk van de bevindingen wordt eventueel het besluit 
voorgelegd de volgende fase in te gaan. 

Vraag: Wat is het uitgangspunt, optimalisatie van de financiën van het windpark, of van het geheel? 
Dat is nog de vraag. 

De besluitvorming van de ALV gaat door middel van handopsteken. 

1. Een meerderheid van de ALV geeft het bestuur mandaat om de 
Samenwerkingsovereenkomst af te sluiten 

2. De ALV gaat akkoord met de start van de ontwikkelfase van de batterij onder twee 
voorwaarden: 
- het windpark mag niet geschaad worden (waaronder, niet uitputtend, de operatie, 

financiering, aansluiting en planning) 
- goede (esthetische) inpassing van de batterij, het moet gedragen worden door de 

omgeving 
 

6. Crowdfunding 

Carlijn presenteert de projectuitgaven tot nu toe (€197k voor Rijne Energie) en het projectbudget 
voor 2025. De meeste uitgaven zijn in lijn met de begroting. Een aantal uitgaven is verplaatst van 
2024 naar 2025 omdat we de herroepelijke vergunning later kregen dan gepland was. De grootste 
afwijkingen zijn dat het bedrag van de netaansluiting hoger was dan begroot omdat Stedin het 
beveiligingsrelais al in rekening heeft gebracht (€300k voor het project, Rijne draagt hiervan 25% = 
€75k). Ook waren er hogere advieskosten voor de watervergunning (€23k voor het project) en de 
Milieu Effect Rapportage (€19k voor het project). 

Het heeft de voorkeur om conform het oorspronkelijke plan te crowdfunden op moment van de 
onherroepelijke vergunning, maar als dit erg vertraagd is, kan het zijn dat het resterende budget 
ontoereikend is. 

Het is nog te vroeg om een besluit te nemen over de timing van de volgende crowdfunding, maar we 
gaan ons wel voorbereiden. In de loop van het voorjaar gaan we het moment bepalen en zo nodig 
een ALV plannen voor de zomer. Het moment van crowdfunding hangt af van: 

- Duidelijkheid over de datum van de Raad van State uitspraak / verkrijgen 
onherroepelijke vergunning 

- Impact van het eventueel wegvallen van de vierde windturbine 
- Ontwikkeling van het Battery Energy Storage System 

We gaan in ieder geval nog meer projectkosten proberen voor ons uit schuiven als dit kan zonder 
het project te vertragen, verder kunnen we eventueel gebruikmaken van een lening bij het 
Energiefonds of bij onze partner de Windvogel.  

Verzoek: kan in de presentatie duidelijker onderscheid gemaakt worden tussen welke kosten 
projectkosten zijn (“100%”) en welke kosten voor Rijne Energie zijn (“25%”)? Wat gaan ons best 
doen. 
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Vraag: Wat als we de vergunning niet of veel later krijgen. Zijn we de kosten voor de aansluiting dan 
wel kwijt? Ja, die kosten zijn dan gemaakt. Mogelijk kan iemand anders de aansluiting gebruiken en 
kunnen we dat recht doorverkopen. Overigens is een aansluiting zonder windturbines niet prettig, 
maar wel beter dan windturbines zonder een aansluiting.  

Vraag: Wordt de crowdfunding batterij en wind goed gescheiden? Ja, dit blijven we apart houden, 
het heeft een heel ander risicoprofiel en is een andere keuze. Vandaar ook dat we de 
ontwikkelkosten van de batterij niet zonder toestemming van de ALV uit het “potje” overige 
wind/zon ontwikkelingen kunnen halen, want dat is het niet. Het is vandaag als aparte vraag aan de 
ALV voorgelegd, en door de ALV is besloten een beperkt bedrag te gebruiken voor de batterij. 

Vraag: als er een klein bedrag nodig is, kan dit bijvoorbeeld ook als onderhandse lening aan leden 
gevraagd worden. Wouter vindt dit tegenstrijdig met de coöperatieve gedachte dat iedereen 
dezelfde mogelijkheid moet krijgen om te kunnen investeren. En als we de vraag breed uitzetten en 
iedereen de mogelijkheid geven om mee te doen, is het eigenlijk weer een crowdfunding. 

 

7. Verlenging termijn Penningmeester Wouter  

Wouter is inmiddels ruim vier jaar penningmeester van Rijne Energie en stelt zich beschikbaar voor 
een nieuwe termijn van vier jaar. Wouter licht toe dat hij het leuk vindt om voor Rijne Energie aan de 
slag te zijn. Het gaat ergens over, zo kan hij het energiesysteem van binnenuit veranderen en 
“power to the people” met jullie naar de finish brengen. 

Guido geeft namens het bestuur een positief stemadvies. Hij geeft aan dat dankzij Wouter Rijne 
Energie een professionaliseringsslag heeft gemaakt. Wouter zorgt ervoor dat het voor elkaar komt. 
Continuïteit is in deze fase erg belangrijk en bovenal is Wouter een geweldige vent. 

Vraag: is er de mogelijkheid geweest voor andere leden om op deze positie te solliciteren? Nee, we 
vinden continuïteit in deze fase belangrijk 

Vraag: Bewaakt Wouter ook het bedrag van de crowdfunding? Nee, daar is een BV voor met een 
aparte CFO. Wel voelt Wouter zich moreel verantwoordelijk dat bewaakt wordt dat het geld goed 
besteed wordt. 

De ALV steunt dat Wouter aanblijft. 

 

8. Accordering invulling Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR) 

Sander Drent presenteert de WBTR. De wet kwam nadat we onze statuten en het huishoudelijk 
reglement opgesteld hadden. De wet stelt eisen aan een coöperatie. Wat miste waren een paar 
specifieke eisen aan het borgen van goed bestuur, het regelen van aansprakelijkheden en het 
voorkomen van tegenstrijdig belangen. 

Het opgestelde bestuursreglement is meegestuurd met de stukken. Dit om een aantal zaken 
formeel vast te leggen, waar bestuursleden zich aan moeten houden.  



Pagina 6 van 6 
 

Vraag: Is dit gecheckt met de notaris? Nee, het bestuursreglement hoeft niet langs de notaris. De 
ALV mag hierover besluiten. We denken na of we deze vraag meenemen naar de notaris. 

Sander vraagt wie tegen is. Er zijn geen stemmen tegen en geen onthoudingen: iedereen is voor, het 
voorstel is unaniem aangenomen. 

 

9. Communicatieplan 2025 

Dit jaar kwamen we voorbij de 1000 leden met 111 nieuwe leden in 2024. De meerderheid kwam via 
kennissen en relaties. Centraal in 2025 staan het werven van nieuwe leden en het voorbereiden van 
de nieuwe crowdfunding. We willen 100 nieuwe leden werven dit jaar.  

Een van de plannen is om in juni 100 mensen uit te nodigen om het klimaatexamen te maken in de 
Jaarbeurs. Voor de organisatie hebben we mensen nodig, ook voor flyer-acties, het social media 
team en werving crowdfunding. Matthijs nodigt mensen uit zich bij Arnout aan te melden voor flyers 
acties, voor het klimaatexamen (februari tot juni) aanmelden bij Joost, voor social media bij 
Marianne, en voor de crowdfunding bij Matthijs.  

Vraag in mentimeter:  Wat heb je nodig om actief mee te doen aan het werven van nieuwe leden? 
De uitslag van de mentimeter uitvraag wordt gedeeld in de volgende nieuwsbrief.  

Vraag: komt er ook een shirt voor zon? Als we zon gaan ontwikkelen. 

Iedereen krijgt 20 flyers mee met het verzoek die bij de directe buren te bezorgen. 

 

10. Rijne vacatures 

Guido doet een beroep op de aanwezige leden om te overwegen of ze de coöperatie kunnen 
ondersteunen. Er zijn met name mensen nodig om me te denken bij de batterijproject in 
stakeholder- en omgevingsmanagement, in bij het communicatieteam voor het organiseren van het 
klimaatexamen, meedoen aan flyeracties, social media acties en voor hulp in de voorbereiding van 
de communicatie rondom te volgende crowdfunding. 

 

11. Rondvraag 

Suggestie: de volgende ALV om half acht beginnen? Dat is een goede suggestie, Guido geeft aan 
dat er een enquête in volgende nieuwsbrief over wat we kunnen verbeteren. 

 

12. Sluiting 
Guido sluit de vergadering om 21:45 uur.  

 


